



# ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ЦК КП Грузии, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

1969 год 18 АПРЕЛЯ, ПЯТНИЦА • № 91 (13542) • 47-й год издания • Цена 2 коп.



Сельскохозяйственная артель имени Орджоникидзе села Амагбелы одной из первых в Ванском районе закончила весенние работы на виноградниках. Примеры коммунистического отношения к труду и качественного выполнения работ показывают механизатор артели Петр Читорелидзе. Он первым в своей бригаде закончил работы на виноградных плантациях, пахоту под посевы кукурузы и сейчас готовит свой агрегат к севу зерновых.

На рисунке: механизатор П. Читорелидзе. Рис. Н. Кузьмина.

● КОЛЛЕКТИВ ТБИЛИССКОГО ЗАВОДА «МИКРОДВИГАТЕЛЬ» В ЧЕСТЬ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА РЕШИЛ НА 20 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА ЗАВЕРШИТЬ ПЛАН ЧЕТВЕРТОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ, ОСВОИТЬ ВЫПУСК НОВОГО ВИДА МИКРОДВИГАТЕЛЯ.

● В КОЛХОЗАХ САЧХЕРСКОГО РАЙОНА ШИРОКО РАЗВЕРНУЛСЯ СЕВ ЯРОВЫХ КУЛЬТУР. ВЫСЕВАЮТ КУКУРУЗУ, ОВОЩИ, КОРМОВЫЕ ТРАВЫ, КОРНЕПЛОДЫ. КОЛХОЗ СЕЛА БАДЖИТИ УЖЕ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН СЕВА КОРМОВЫХ ТРАВ, КОРМОВЫХ КОРНЕПЛОДОВ И ОВОЩЕЙ.

## УСПЕХИ ПРИБОРОСТРОИТЕЛЕЙ

ГОРИ. (Корр. «Зари Востока»). Значительных успехов добиваются в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина рабочие и служащие завода «Горприбор». Здесь выпускается около 20 различных видов приборов. Продукция завода — психрометры, концентратометры и другие приборы отправляются в большом количестве предприятиям нашей страны. Коллектив завода в большинстве случаев превышает выполнение плана первого квартала по выпуску продукции и заданию по ее реализации. Производительность труда за этот период повысилась на 1,9 процента, значительно снизилась себестоимость продукции. Благодаря этому предприятию получило более чем 60.000 рублей прибыли. Производственному успеху завода способствует и постепенный ввод в эксплуатацию нового корпуса механического цеха. В авангарде соревнования идут рабочие — шлифовальщик В. Шуглишвили, токари Г. Джамбри и в. и. л., Г. Цикалаури, Ш. Маргшвили, Б. Визиели, слесари-сборщики Н. Эмхашвили, Н. Чигладзе, Г. Таргшвили и другие. Свои ежедневные задания они выполняют на 130—140 процентов.

## ЦНЕЛИССКИЙ МРАМОР

Большой известностью пользуется цнелисский мрамор, добываемый в Знаурском районе. В нынешнем году цнелисцы выдали более 200 тонн сверхплановой мраморной крошки. Коллектив рудоуправления, борясь за достойную встречу юбилея великого Ленина, с превышением выполняет производственные планы. Сегодня он трудится уже в счет мая. Здесь решено пятилетний план выполнить к апрелю 1970 года — к юбилею В. И. Ленина.

## Герои на плантациях

Мои подруги по бригаде на зеленых плантациях творят чудеса. Недаром на груди у Любы Сагохия, Оли Купуния, Лиры Релия сверкают Звезды Героев Социалистического Труда. В нынешнем году мы решили подготовить 6 гектаров плантаций для механизированной уборки листа. Работы уже закончены. С наступлением сезона по нашим плантациям полыхнет чудо-корабль «Сакартвело». Высокий урожай ожидаем с плантации, где еще применяется ручной труд. Мои подруги решили с каждого гектара собрать 9 тонн «зеленого золота».



Руководитель бригады коммунистического труда изолоривщиц тбилисского завода «Электросварка» Екатерина Пеливанова по праву считается одной из лучших не только в генераторном цехе, но и на всем предприятии. Став на Ленинскую трудовую вахту, она обязалась выпускать продукцию только отличного качества. На снимке: Е. Пеливанова. Фото М. Короткова.

## ПАТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

● СОРЕВНУЮСЬ В ЧЕСТЬ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА, КОЛЛЕКТИВ ЦХАКАЕВСКОЙ ИНКУБАТОРНОЙ СТАНЦИИ РЕШИЛ ЗАЛОЖИТЬ В НЫНЕШНЕМ ГОДУ В ИНКУБАТОРЫ 260 ТЫСЯЧ ЯИЦ, СНИЗИТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ ВЫВЕДЕНИЯ ЦЫПЛЯТ, ПРОИЗВЕСТИ 300 ТЫСЯЧ ШТУК ЯИЦ. ГОСУДАРСТВУ БУДЕТ ПРОДАНО 230 ТЫСЯЧ ШТУК ЯИЦ И 11 ТОНН ПТИЧЬЕГО МЯСА.

## НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Продукция Тбилисской фабрики пластмассовых изделий известна не только в нашей республике, но и далеко за ее пределами. Изделия предприятия с успехом экспортировались на Всесоюзной ярмарке товаров народного потребления в Москве и удостоились там высокой оценки покупателей. За время своего существования фабрика выпустила продукцию почти тысячи наименований. Из года в год на предприятии расширяют ассортимент изделий. Так, например, недавно работники фабрики приступили к освоению шести новинок. Это обои из полихлорвинила с национальным орнаментом, туалетные наборы, различные пуговицы. Коллектив фабрики успешно выполняет заказы на различные детали из пластмасс для других предприятий. Рабочие и служащие фабрики деятельно готовятся к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Коллектив предприятия взял на себя новые повышенные обязательства.

## По многим адресам

Во многие страны мира посылает свою продукцию тбилисский завод «Электромеханика». На предприятии с каждым годом растет выпуск электромеханики, что является, безусловно, одним из показателей успешности коллектива предприятия в первой четверти этого года. Задание успешно реализовано. Стремясь достойно встретить 100-летие со дня рождения Ильича, рабочие завода решили выполнить план нынешнего года досрочно, к 25 декабря. Г. ГУГУЛАШВИЛИ.

## ЗНАМЕНА И ПРЕМИИ — ЛУЧШИМ

Подведены итоги Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий за 1968 год. Передовым хозяйствам присуждены переходящие Красные знамена и денежные премии. По ГРУЗИНСКОЙ ССР переданы Красные знамена Совета Министров СССР, ВЦСПС и первые денежные премии присуждены: колхозу села Ахалалекского района; колхозу имени А. Церетели села Пути Зестафонского района; колхозу села Кукети Кобулетского района Аджарской АССР; ордене Ленина колхозу села Земо-Мангани Цителцарского района; Брестскому плодородному совхозу Карельского района. Переходящие Красные знамена Министерства сельского хозяйства СССР, ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и первые денежные премии присуждены: колхозу села Хандо Ахалалекского района; колхозу имени Махарадзе села Веласице Гурджаанского района; колхозу имени А. А. Жданова села Умчана Богдановского района; колхозу «Ленинские андеграды» села Великские Гурджаанского района; колхозу имени Важа Пшавела села Магароскар Душетского района; колхозу села Дамити Махарадзевского района; колхозу «Парикс коммуна» села Нуркина Сигнакского района; колхозу села Поццо Цхаквасевского района; Аглетскому виноградарскому совхозу Марнеульского района; ордене Ленина Ингрском чайному совхозу Зугдидского района; Хокорскому цитрусовому совхозу Гальского района Абхазской АССР; Цихиджварскому совхозу Боржомского района.



В БОРЖОМИ

В Боржоме широким фронтом ведутся различные строительные работы. Здесь возводятся многоэтажный жилой дом, гостиница, комплекс районной больницы, административный дом, крытый рынок, хлебокомбинат и другие объекты. В августе прошлого года коллектив Боржомского треста № 12 Министерства строительства Грузинской ССР приступил к работам по укреплению берегов Куры. На левом берегу уже построено 500 погонных метров подпорной стены, на правом — немногим меньше. На строительстве отлично трудятся рабочие К. Цинаришвили, В. Самосададзе, О. Курдадзе, Г. Капанадзе и другие. Они заняты подготовкой траншеи подпорной стены, опалубкой, вязкой арматуры и укладкой готового бетона. Сменные нормы систематически выполняются на 130—150 процентов.

## ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Деловую помощь оказывают строителям руководящие районные организации. В результате принятых ими действенных мер строители полностью обеспечены рабочей силой. В нынешнем году предстоит построить один километр подпорной стены. Однако строительные работы ведутся медленными темпами. Трест механизации Министерства строительства Грузинской ССР не обеспечил объекты необходимыми механизмами. Достаточно сказать, что трест № 12 не имеет ни одного нового бульдозера «С-100», два имеющихся бульдозера этой марки старые и часто выходят из строя, простаивают. Не обеспечены строители и транспортом. Чтобы перевозить балласт для изготовления бетона, ежедневно требуется не менее 40—50 автомосов, а Боржомская АТК выделяет лишь 15—20 машин. Для перевозки готового бетона необходимо 10—12 самосвалов, а работает их не более 6—8. Из-за отсутствия экскаваторов вот уже три месяца не ведутся работы по укреплению правого берега Куры. Неподдалеку от Боржомы, возле села Квилиси, ведется строительство Боржомского наливного завода № 2, производительность первой очереди которого составит 130 миллионов бутылок минеральной воды в год. В настоящее время в главном корпусе завода заканчиваются основные строительные работы. Уже смонтированы мостовые и различные машины, заканчивается сооружение двух резервуаров для минеральной воды емкостью 600 кубометров каждый. Подходят к концу строительные работы в газовом корпусе, в котельной, административно-бытовом корпусе. В мажорном хозяйстве ведется монтаж внутренних коммуникаций трубопроводов. У реки Банисхеви, находящейся на расстоянии двух километров от будущего завода, строители приступили к сооружению водочистой станции с фильтрами, где предстоит выполнить строительно-монтажные работы на сумму 565.000 рублей. Здесь особенно производительны работают бригады плотников, штукатуров, монтажников, бетонщиков и грузчиков, которыми руководят Г. Гелашвили, Ш. Телашвили, В. Ломидзе, А. Цицишвили и Г. Шубитидзе. Ввод в строй наливного завода № 2 предусмотрен в конце второго квартала текущего года. Однако ряд работ, связанных с окончанием строительства, идет плохо. Субординированная организация «Южстальконструкция» затягивает окончание монтажа металлических ферм рамы, в результате чего строители не могут покрыть рамы главного корпуса, а передвижная механизированная колонна № 21 треста № 12 медленно вытесняет кровлю главного корпуса, что задерживает окончание внутренней отделки здания. Затягивается проведение строительно-монтажных работ по всему комплексу завода из-за отсутствия стальных цельнотянутых труб диаметром от 10 до 45 миллиметров, которые до сих пор не отгружены «Грузметаллоснаббэкбюро». По вине треста механизации Министерства строительства Грузинской ССР все еще не готова подъездная дорога к заводу. Не «отстает» от этих организаций и «Зантрансстрой», с 1965 года он все еще ведет строительство железнодорожных подъездных путей и тупиков, а время не ждет. Необходимо принять срочные меры для ликвидации недостатков, ускорения темпов строительных работ в Боржоме.

## БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ — ТУЧНЕЕ ПОЛЯ

Выполнение плана капитального строительства и ввода в действие мощностей по производству минеральных удобрений, а также сырья для них — этот вопрос был в центре внимания членов Комиссии по строительству и промышленности строительных материалов Верховного Совета СССР. Заседание состоялось 16 апреля в Кремле. Его участники, представители союзных и автономных республик заслушали сообщения группы депутатов — членов комиссии, изучавших этот вопрос непосредственно на местах, доклады руководителей ведущих строительных министерств. Открывая заседание, председатель комиссии, секретарь ЦК КП Армении Г. А. Арумянян отметил, что увеличение производства продукции сельского хозяйства в значительной степени зависит от использования минеральных удобрений. Развитие этой отрасли народного хозяйства Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание. Этот вопрос постоянно находится в поле зрения и под непосредственным контролем Верховного Совета СССР. Пятилетним планом развития народного хозяйства СССР предусматривается значительное увеличение производства минеральных удобрений за счет улучшения деятельности имеющихся предприятий и строительства новых. Об этом говорится и в Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР, принятом в мае 1968 года. В стране намечен гигантский объем работ по вводу новых предприятий. За 1969—1970 годы мощности по производству минеральных удобрений должны возрасти на 25,5 миллиона тонн. Строительным министерствам выделены необходимые средства для создания производственной базы и жилья для строителей, значительное количество металла, труб, цемента, автомашин, техники. Приняты меры по укреплению строительных организаций кадровыми рабочими. На заседании комиссии по этому вопросу с докладом выступили руководитель группы депутат А. П. Ботвин, заместитель министра строительства предприятий тяжелой индустрии СССР Я. К. Чукеев, заместитель министра промышленного строительства СССР Г. А. Чиж, заместитель министра химической промышленности и ости СССР Б. С. Ушаков. В выступлениях депута-

## РОДИНА ВЕНЧАЕТ ГЕРОЕВ



За героизм и отвагу, проявленные при защите государственной границы СССР, звание Героя Советского Союза присвоено защитникам острова Даманского старшему сержанту Ю. В. Бабанскому и капитану В. Д. Бубенину. Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный 17 апреля вручил в Кремле ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» отважным советским пограничникам. За отвагу и мужество, проявленные 2 марта 1969 года при отражении нападения китайских провокаторов на государственную границу СССР в районе острова Даманского, ордена Ленина получили подполковник А. Д. Константинов и сержант В. М. Каныгин. Орденом Красного Знамени удостоены ефрейтор В. Ф. Захаров, младший сержант П. И. Ковалев и младший сержант А. В. Шапов, орденом Красной Звезды — сержант Ю. А. Козусь, лейтенант И. И. Коляска, ефрейтор П. Л. Литвинов, Л. Ф. Стрельникова и ефрейтор Е. В. Шмокин. Медали «За отвагу» вручены ефрейтору П. А. Велич-

## Сообщение ТАСС

В период с 17 апреля по 15 июня 1969 года в Советском Союзе будут проведены пуски ракет-носителей в район акватории Тихого океана, ограниченный орбитальностью радиусом 55 морских миль, с центром имеющим координаты: 35 градус северной широты и 172 градуса 24 минуты западной долготы. ТАСС уполномочен заявить, что для обеспечения безопасности правительство Советского Союза просит правительства других стран, пользующихся морскими и воздушными путями в Тихом океане, дать указание соответствующим органам, чтобы суда и самолеты не заходили в этот район акватории Тихого океана и воздушного пространства ежедневно во второй половине суток с 12 до 24 часов по местному времени.

тов, отчетах руководителей министерств отмечалось, что в 1968 году и за истекшие месяцы этого года значительно возросли темпы строительства предприятий по производству минеральных удобрений. Только в прошлом году были введены крупные мощности на Уваровском, Гомельском, Джамбулском заводах. Созданы крупные мощности на Ферганском заводе азотных удобрений, Черкасском химическом комбинате, комбинате «Апатит» и ряде других. Указываясь, что задача, поставленная на 1969 год, строителям будет выполнена. Для этого необходимо приложить большие усилия ведущим строительным министерствам и смежным отраслям промышленности. Выступавшие подвергли острой критике руководителей ряда министерств и ведомств за срыв ввода в строй отдельных предприятий в РСФСР, Казахской, Украинской и некоторых других республиках. Докладчик и подробно анализировали причины задержки строительства, срыва ввода в строй мощностей на заводах. Серьезные упреки были высказаны в адрес ряда строительных министерств и Министерства химической промышленности СССР за недостаточную организацию работ и слабое использование имеющихся резервов. Ряд строителей еще не обеспечен полностью проектной документацией, существенные недостатки имеются в организации снабжения. Комиссия единогласно утвердила рекомендации Госплана СССР и соответствующим министерствам и ведомствам, направленные на выполнение планов строительства и ввода в действие предприятий, производящих минеральные удобрения, и обеспечение их проектно-сметной документацией, ускорение снабжения строем металлоконструкций, улучшение жилищных условий и бытового обслуживания работников предприятий. Комиссия обязала руководителей министерств и ведомств в ближайшее время доложить о реализации этих рекомендаций. В работе комиссии приняли участие заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР С. Б. Ниязовов, руководители ряда министерств и ведомств, ответственные работники аппарата Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, представители печати. (Корр. ТАСС).



# В СИЭТЛЕ, ПОЛВЕКА НАЗАД

Имя Ленина впервые встретилось мне весной 1917 года. Это было после возвращения Владимира Ильича из-за границы на родину. Соединившие Штаты только что вступили в первую мировую войну. Импералистическая печать была наполнена яростной шовинистической

пропагандой. Слова Ленина изрещались на него всечасно и клеветали, пытались поставить под сомнение его честность. В то время в Нью-Йорке я только начинал свою журналистскую и, естественно, мало что знал о событиях в России. Но я ощущал предвзятость и лживость во всех нападках на Ленина. Как и тысячам американцев, мне становилось все яснее, что он возглавляет небывалого размаха борьбу за социализм и мир. Я также хотел победы социализма и мира, поэтому с возрастающим интересом и вниманием читал все, что связано с именем Ленина. Через несколько месяцев,

когда я собрался в Ном, на Аляске, где получил работу в управлении по делам школ для эскимосов, газеты уже писали о Ленине значительно больше, чем раньше. Это имя заставляло, подобно яркой комете, во время Великой Октябрьской революции, и большинство горняков золотых приисков округа Ном с энтузиазмом приветствовало его. Многие восхитались Лениным и в Сиэтле, где год спустя мне пришлось работать на военной верфи. В то время на северо-востоке Тихоокеанского побережья были сильны антикапиталистические настроения. Значительная часть рабочих наладилась под влиянием социалистических идей, распространявшихся до войны Социалистической партией и профсоюзной организацией «Индустриальные рабочие мира».

Я жил тогда в семье одного иммигранта — норвежского лесоруба. Он еще на родине стал социалистом. Его сыновья нередко говорили: «Русским не нужны капиталисты, зачем же они нужны нам?» Имя Ленина часто было у них на устах. Затем меня призвали на несколько месяцев в армию. Товарищами по службе были лесорубы, моряки, докеры, механики, судостроители, сельскохозяйственные рабочие. Все они выступили против военной авантюры США в Архангельске и Сибири. Тем не менее солдат переводили из учебного лагеря, находившегося возле Такомы, в части, которые отправлялись во Владивосток. Наверное, послали бы и меня, но я заболел.

Своими товарищами по армейскому гоститарию я рассказывал о первом социалистическом государстве, и они слушали меня с одобрением. Но мои сведения были довольно скудными. Замечательная книга Джона Рида «Десять дней, которые потрясли мир» еще не была опубликована. Не было тогда и возможности читать речи и статьи Ленина. После войны я вернулся в Сиэтл и стал членом профсоюза за рабочих-металлистов. Мы часто навещали большую книжную стеллаж-библиотеку «Красный берег» улич. Его хозяином был «красный» О'Хэнрикс, революционно настроенный рабочий. Однажды, подходя к стеллажу, мы услышали его голос: «У меня есть брошюра Ленина, Ленина, Ленина. Другая-рабочий! Не упускайте случая! Эта брошюра написана самим Лениным!» Судостроители, докеры, моряки, водители грузовиков в стеллажи вокруг О'Хэнрикса и наркостали покупать брошюры. Это была первая опубликованная в США работа Ленина «Очередные задачи Советской власти», написанная весной 1918 года. Выпустил ее один нью-йоркский издатель-социалист. В Сиэтле она вышла под заго-

ловком: «Советы—за рабочих». Ее публикации содействовал Центральный рабочий совет, представлявший местные городские профсоюзы. Этот Совет — один из наиболее прогрессивных во всей Американской Федерации Труда — неоднократно принимал резолюции, требовавшие дипломатического признания революционной России. Совету удалось через русских моряков, оказавшихся в Сиэтле, направить трюмное приветствие трудящимся Советской России, в котором рабочие выражали уверенность, что в новом государстве власть полностью будет принадлежать народу. Оно было передано с помощью экипажа русского судна «Шилка», которое вошло в порт Сиэтле через шесть недель после победы Октябрьской революции.

...20.000 экземпляров брошюры Ленина были быстро распроданы. Слова Ленина о том, что трудящиеся должны играть основную роль в управлении промышленностью, произвели большое впечатление на молодых рабочих, с которыми мне приходилось встречаться. И я часто слышал, как члены нашего цехового профсоюза говорили: «Мы можем улучшить промышленность лучше, чем капиталисты. В России рабочие уже делают это...» Американские коммунисты могут гордиться своей борьбой, своими достижениями. И они никогда не забудут того, чем они обязаны Октябрьской революции и Владимиру Ильичу Ленину.

**С**

**ТЕЛЕТАЙПНОЙ  
ЛЕНТЫ**



**В ФОНДЕ  
МЕМОРИАЛЬНОГО  
ДОМА**

В Лондоне открылась выставка-продажа картин, выручка от которой поступит в фонд ремонта мемориального дома Карла Маркса в Финсбери. Участники выставки — художники СССР, ГДР, Англии, Франции, Чехословакии и ряда других стран.

На днях из Праги в Лондон отправлены картины чехословацких участников выставки. Свои произведения в фонд сохранения мемориального здания представляют Ярослав Грусас («Пейзаж в долине Влтавы»), Адольф Гофмейстер («Город»), Рихард Висмер («Девушка») и др.

## РЕЗОЛЮЦИЯ НАЦИОНАЛЬНОГО СОВЕТА КОМПАТИИ ИНДИИ

ДЕЛИ, 16 апреля. (ТАСС). Имя Ленина будут всегда связывать с Великой Октябрьской революцией, положившей начало современной истории человечества и ликвидировавшей навеки эксплуатацию человека человеком на одной шестой части земного шара, — говорится в резолюции Национального совета Коммунистической партии Индии «О праздновании столетия со дня рождения В. И. Ленина». «Ленин, — подчеркивается в резолюции, — был вдохновителем, вождем и организатором 6е смертных большевиков, возглавивших великое наступление рабочих и крестьян. Ленин разработал основы построения социализма и перехода к коммунизму в СССР. Ленин и его непобедимые идеи позволили героическому народу Советского Союза во главе с его могучей Коммунистической партией, несмотря на невероятные трудности, построить социализм, разгромить фашизм, восстановить свою страну.

надлежит главная заслуга не только в деле отпора силам империализма и реакции в мировом масштабе, но и в том, что она показала всему человечеству светлое будущее своей страны. Ленин отстал основополагающее учение Маркса от реформистов, ревизионистов и шовинистов и обрел его революционный дух и непримиримость ко всякому компромиссу с чуждыми идеологиями.

Имя Ленина всегда будет связано с великими победами народов колоний и полуколоний, революционная борьба которых привела к краху колониальной системы. Имя Ленина всегда будет связано с революционной борьбой за свободу наших великих народов.

## СОБЫТИЕ ОГРОМНОГО ЗНАЧЕНИЯ

САНТЬЯГО, 17 апреля. (ТАСС). «Мы убеждены, что предстоящее в июне в Москве международное Совещание коммунистических и рабочих партий внесет ценный вклад в борьбу всех народов. Наша партия решительно выступала и выступает за проведение такого совещания», — заявил на проходящем здесь пленуме ЦК Ком-

партии Чили член политической комиссии ЦК партии Орландо Мильяс. Он выступил с докладом об итогах заседания Комиссии по подготовке международного совещания. Уже сам факт созыва такого форума, подчеркнул он, является событием огромного значения.



**СО ВСЕХ  
КОНТИНЕНТОВ**

- СОБЫТИЯ
- КОММЕНТАРИИ
- ФАКТЫ

## НАВСТРЕЧУ ИСТОРИЧЕСКОЙ ДАТЕ ЮЖНОВЬЕТНАМСКИЕ ПАТРИОТЫ АТАКУЮТ ПОЗИЦИИ ИНТЕРВЕНТОВ

### ПРОТЕСТЫ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ ПРОТИВ КОАЛИЦИИ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТОВ С ПАРТИЕЙ КРУПНОГО КАПИТАЛА ХДС/ХСС



Дар-эс-Салам — столица и главный порт Республики Танзания. Издана «Гавань Мира» — так переводится с арабского название города — используется мореплавателями Африки и Азии. На снимке: набережная столицы. Фото С. Кулика. (Фотохроника ТАСС).

## ПЕРЕГОВОРЫ ЗАВЕРШЕНЫ

ВЕНА, 16 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь закончились советско-американские переговоры относительно мирного использования ядерных взрывов. Советскую делегацию на переговорах возглавлял академик Е. К. Федоров, американскую делегацию — член Комиссии по атомной энергии США Дж. Ф. Тейл. По окончании переговоров было опубликовано совместное коммюнике, в котором говорится:

С 14 по 16 апреля в Вене состоялась советско-американские переговоры относительно мирного использования ядерных взрывов. Стороны согласились в том, что подземные ядерные взрывы могут с успехом применяться в недалеком будущем для интенсификации добычи нефти и газа и для создания подземных полостей. Они также могут применяться при экскавационных работах — для создания водохранилищ в засушливых районах, открытия каналов и проведения вскрышных работ при открытой добыче полезных ископаемых и т. д.

Хотя экономические показатели будут изменяться в зависимости от проекта, использование ядерных взрывов для этих целей является обещающим и позволяет проводить работы, где применение обычных способов либо невозможно, либо нецелесообразно. Обе делегации согласились в том, что обмен мнениями о состоянии техники был полезным, и считают целесообразным продолжить переговоры в будущем.

## УДАРЫ АРМИИ ОСВОБОЖДЕНИЯ

ХАНОЙ, 16 апреля. (ТАСС). Отряды Армии освобождения Южного Вьетнама 8 апреля внезапно атаковали подразделение американской 173-й воздушно-десантной бригады в районе населенного пункта Бу-Ло, провинции Ламдонг, сообщает Вьетнамское информационное агентство, ссылаясь на агентство Освобождение. В коротком бою противник потерял до сотни солдат, большое количество военной техники.

14 апреля артиллерийскому обстрелу подразделений освободительной армии подверглись около 25 позиций, военных лагерей и штабов американско-сайгонских войск. Вчера патриоты атаковали подразделения 25-й пехотной дивизии США, расположенные в районе населенного пункта Году. Потери противника составили 500 человек убитыми и ранеными, уничтожено несколько грузовиков, минометов, военных машин, обит вертолет.

## РЕЗКАЯ КРИТИКА

БАД-ГОДЕСБЕРГ, 17 апреля. Корр. ТАСС Ю. Борсков и В. Серов передают: Начавшийся вчера здесь чрезвычайный съезд СДПГ проходит в полнейшем жордоне. Выше 300 полнейших были сосредоточены, чтобы огрывать участников съезда от демонстраций, которые протестовали против политики коалиции СДПГ с партией крупного капитала ХДС/ХСС. Именно оправдание этой коалиции был посвящен доклад заместителя председателя СДПГ Шмидта на съезде. Хотя он признал, что эта коалиция отклоняется «частично от демократии», однако содержание доклада свидетельствует о том, что в решающих политических вопросах руководители СДПГ намерены и впредь идти в фарватере ХДС/ХСС. Так, Шмидт высказался в поддержку политики «спартнерства между трудом и капиталом», защищая законопроект о «предупредительных арестах», направленный на подавление демократической оппозиции, ратовал за усиление буддесвера. Во внешнеполитической части доклада Шмидт высказывался против признания ГДР.

Одновременно Шмидт, опасаясь, что ФРГ окажется во внешнеполитической изоляции, предостерег от дальнейшего углубления с подписанным Бонном Договором о нераспространении ядерного оружия. С докладом о социально-экономическом положении в Западной Германии выступил министр хозяйства К. Шиллер. Он превознес «успехи» экономической политики после вступления СДПГ в правительство «большой коалиции».

В то же время Шиллер признал, что западногерманское сельское хозяйство «находится в тяжелом положении». Из его высказываний явствовало, что тысячам крестьян ФРГ грозит разорение. После этого на съезде начались прения. Многие делегаты выступили с резкой критикой курса лидеров СДПГ. Делегат съезда Бенглер осудил призыв руководителей СДПГ к усилению НАТО и потребовал выхода ФРГ из этого военного блока. «НАТО, — сказал он, — является орудием империалистической политики сил». Он подчеркнул, что валютная помощь Бонна Соединенным Штатам на деле является прямой поддержкой агрессии США во Вьетнаме. Бенглер высказался за создание общеввропейской системы безопасности.

## В ПОДДЕРЖКУ НАРОДОВ, БОРЮЩИХСЯ ЗА НАЦИОНАЛЬНУЮ НЕЗАВИСИМОСТЬ

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДУМА  
РЕСПУБЛИКАНСКОГО  
КОМИТЕТА  
СОЛИДАРНОСТИ СТРАН  
АЗИИ И АФРИКИ

17 апреля состоялось расширенное заседание президиума Грузинского республиканского комитета солидарности стран Азии и Африки. В нем приняли участие представители широкой общест-венности Тбилиси, деятели науки, литературы и искусства, партийные и советские работники.

Заседание открыл председатель президиума Грузинского республиканского комитета солидарности стран Азии и Африки, академик Академии наук Грузии профессор В. Гулиашвили.

С докладом «Движение солидарности народов Азии, Африки и Латинской Америки на современном этапе» выступил ответственный секретарь Советского комитета солидарности стран Азии и Африки А. Дзасохов.

Докладчик подробно остановился на вопросах политической и практической поддержки вьетнамского народа, борющегося за свою свободу и независимость, мобилизации мирового общественного мнения на справедливое решение близневосточной проблемы.

Тов. Дзасохов информировал собравшихся об итогах состоявшейся в Хартуме Международной конференции в поддержку национального движения в Анголе, Мозамбике, Гвинеи-Бисау и Южной Африке.

Участники заседания подчеркнули растущее единство антиимпериалистических сил современности в борьбе против колониализма и неоколониализма.

Сообщение о плане мероприятий Грузинского республиканского комитета солидарности стран Азии и Африки по подготовке и проведению 100-летия со дня рождения В. И. Ленина сделал заместитель председателя президиума этого комитета, первый заместитель министра высшего и среднего специального образования Грузинской ССР З. Порякишвили.

## В Комитете народного контроля Грузинской ССР

Ускорить темпы  
весенних работ

Комитет народного контроля Грузинской ССР изучил вопрос о ходе весенних сельскохозяйственных работ в колхозах и совхозах Ахалкалского, Каспского, Сигнахского, Гегечкорского, Цулукидзевского и Цагерского районов.

Проверка показала, что руководители и специалисты ряда районов безответственно относятся к подготовке к весенним сельскохозяйственным работам, не учли тяжелых кли-

матических условий нынешнего года и не полностью использовали возможности, существующие в результате допущенных серьезных недостатков в деле рационального использования пахотных земель, подготовки сельскохозяйственной техники к сезону весенних культур, обеспечения хозяйств высококачественными семенами, удобрениями и минеральными удобрениями, бережливой расходования горюче-смазочных материалов и эконо-

Так, хозяйства Ахалкалского района под сельскохозяйственные культуры не предусмотрели не только в и в свыше 1.000 гектаров пахотных и залежных земель, Каспского района — около 500 гектаров. Планы урожая яблон не выполнили хозяйства Ахалкалского и Цулукидзевского районов.

В некоторых колхозах и совхозах Цагерского, Каспского, Ахалкалского, Гегечкорского районов по времени про-

верки не хватало кондиционных семян для посевов кукурузы, фасоли, одлетних и многолетних трав, картофеля и других культур. В обеспечении семенами особенно сложное положение создается в хозяйствах сел Картиками, Варевани Ахалкалского района, Квемо-Гоми Каспского района, Дид-Чюки Гегечкорского района.

В ряде колхозов и совхозов без должной ответственности относятся к делу готовности сельскохозяйственной техники. В хозяйствах Цагерского района, например, неподготовленными к весенним работам были 7 тракторов и 13 плугов, в Каспском районе — 16 тракторов и 22 плуга, в Ахалкалском районе — 38 тракторов, 50 плугов, 28 сенокосилок и 15 машин для посадки картофеля, в Гегечкорском районе — 28 тракторов, 23 плуга и 11 культиваторов.

## ВЫДВОРЕННЫ ИЗ ЧССР

ПРАГА, 16 апреля. (ТАСС). Здесь опубликовано сообщение министерства внутренних дел ЧССР, в котором говорится, что на днях из Чехословакии были выдворены гражданин Канады Смит, гражданка Финляндии Реландер и гражданка США Петер. Они использовали свое пребывание в ЧССР для распространения листовок, содержание которых противоречит действующим в ЧССР законам.

Здесь опубликовано сообщение министерства внутренних дел ЧССР, в котором говорится, что на днях из Чехословакии были выдворены гражданин Канады Смит, гражданка Финляндии Реландер и гражданка США Петер. Они использовали свое пребывание в ЧССР для распространения листовок, содержание которых противоречит действующим в ЧССР законам.

Одновременно Шмидт, опасаясь, что ФРГ окажется во внешнеполитической изоляции, предостерег от дальнейшего углубления с подписанным Бонном Договором о нераспространении ядерного оружия. С докладом о социально-экономическом положении в Западной Германии выступил министр хозяйства К. Шиллер. Он превознес «успехи» экономической политики после вступления СДПГ в правительство «большой коалиции».

В то же время Шиллер признал, что западногерманское сельское хозяйство «находится в тяжелом положении». Из его высказываний явствовало, что тысячам крестьян ФРГ грозит разорение. После этого на съезде начались прения. Многие делегаты выступили с резкой критикой курса лидеров СДПГ. Делегат съезда Бенглер осудил призыв руководителей СДПГ к усилению НАТО и потребовал выхода ФРГ из этого военного блока. «НАТО, — сказал он, — является орудием империалистической политики сил». Он подчеркнул, что валютная помощь Бонна Соединенным Штатам на деле является прямой поддержкой агрессии США во Вьетнаме. Бенглер высказался за создание общеввропейской системы безопасности.

Представитель организации СДПГ земли Гессен Меллер высказался за признание Германской Демократической Республики и существующих государственных границ. Без этого, отметил он, вообще не могут быть начаты переговоры с Востоком. Он критиковал признание Бонна на единопредставителя дестабилизатора всего германского народа.

Делегат из Южного Гессена Радке потребовал установления нормальных отношений между ФРГ и ГДР.

Представитель социал-демократов Шлезинг-Гольштейна Рюдена выступил за то, чтобы Бонн объявил Мюнхенское соглашение недействительным с самого начала.

Часть выдворенных в период проверки недостатков устранена. Ускорились пополнение хозяйств необходимыми семенами до кондиции, вывоз минеральных удобрений, с баз «Грузсельхозтехники», темпы весенних сельскохозяйственных работ. Приняты меры к быстрейшему ремонту сельскохозяйственной и о. о. техники, установлен строгий контроль над экономным расходованием горюче-смазочных материалов и кормов для скота.

## УСКОРИТЬ ТЕМПЫ ВЕСЕННИХ РАБОТ

